

ОТЗЫВ

на автореферат Абсатарова Р.Р. на тему: **«Географическая дифференциация наркоситуации в регионах Северо-Западного федерального округа России»**, представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Актуальность, научная новизна и практическая значимость представленного диссертационного исследования Р.Р. Абсатарова не вызывает сомнений. Исследование территориальных различий наркоситуации даёт возможность детально изучить механизм детерминации наркотизма населения и выявить факторы, влияющие на динамику наркомании, наркопреступности на национальном и региональном уровнях.

Разработанный диссертантом научно-методический аппарат общественно-географического исследования территориального состояния наркоситуации с учётом структуры наркопотребления может и должен быть использован для исследований регионов разных таксономических уровней.

Объект, предмет, цель и задачи диссертационного исследования грамотно сформулированы и, судя по материалам автореферата, полностью раскрыты. В автореферате достаточно чётко и подробно изложены методы, научная новизна, содержание и основное содержание исследования. Положения, выносимые на защиту, соответствуют пунктам Паспорта специальности ВАК РФ 1.6.13 и достаточно полно раскрыты в автореферате.

Особо необходимо подчеркнуть роль автора в разработке новых подходов изучения территориального состояния наркоситуации с учётом структуры наркопотребления.

Диссертационное исследование опирается на широкую информационную базу, включающую статистические данные и доклады Управления ООН по наркотикам и преступности, Европейского центра мониторинга наркотиков и наркомании, российских министерств и ведомств, Государственного антинаркотического комитета, антинаркотических комиссий, действующих в субъектах Российской Федерации.

Отмечая высокую степень системности и логичности проведённого диссертантом исследования, необходимо высказать некоторые пожелания, не влияющие на общую положительную оценку работы. Объектом диссертационного исследования является «наркоситуация в Северо-Западном федеральном округе России», но автор не ограничивается только заявленным регионом. Приводится сравнение с другими округами и некоторыми зарубежными странами. Однако автор не приводит данных, характеризующих особенности наркоситуации в России в сравнении с государствами СНГ. Из автореферата не ясно, какие возрастные и социальные группы населения региона наиболее подвержены наркомании и находятся в группе риска.

Диссертантом проведено серьёзное исследование на актуальную тему, представляющую огромный интерес не только для России, но и для других стран.

Насколько можно судить по материалам автореферата, диссертационное исследование на тему «Географическая дифференциация наркоситуации в регионах Северо-Западного федерального округа России» соответствует всем критериям, установленным в пунктах 9-11, 13,14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор Абсатаров Роман Рифович заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Герасименко Татьяна Ильинична, доктор географических наук (25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география), профессор, старший научный сотрудник отдела социально-экономической географии Института географии РАН (Старомонетный пер., 29, Москва, 119017; т. 8 (495) 959-00-33)

e-mail: gerasimenko@igras.ru

13.11.2023

Я, Герасименко Татьяна Ильинична, даю о согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

« 13 »_ноября_ 2023 г.

Герасименко Т.И.

Подпись руки твб.
заверяю

Зав. канц
Федеральное государс
учреждение науки И
Российской а

